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Η χειροτονία του Επισκόπου Ματζούγκα και 
Βορείου Μαδαγασκάρης Νήφωνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την 5η Νοεμβρίου ε.έ, και στην Ιερά Πατριαρχική Μονή του 
Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, τελέσθηκε με 
εκκλησιαστική λαμπρότητα η εις Επίσκοπον Χειροτονία του 
Εψηφισμένου Επισκόπου Ματζούγκα και Βορείου 
Μαδαγασκάρης κ. Νήφωνα.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, πλαισιωμένος υπό των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Νιγηρίας κ. Νικοδήμου και Ταμιάθεως κ. Γερμανού, καθώς και των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Προδρόμου και 
Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού.

Επίσης πλαισιώθηκε το Ιερό Θυσιαστήριο με την παρουσία του Πανοσιολογιωτάτου 
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Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγκαράθου Αρχιμανδρίτου κ. Διονυσίου Χαριτάκη, 
καθώς και πολλών κληρικών της Πατριαρχικής αυλής και διαφόρων μητροπόλεων 
της Ελλάδος.

Στη Πατριαρχική Θεία Λειτουργία παρευρέθησαν ο Εξοχότατος Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Πλοίαρχος ΠΝ Χρυσόστομος 
Ράγκος , Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυτικού στην Αλεξάνδρεια καθώς και 
εκπρόσωποι διαφόρων φορέων και οργανισμών.

Να σημειωθεί, ότι η Ιερά Μονή κατεκλίσθη από οικείους, συγγενείς και πνευματικά 
παιδιά του Εψηφισμένου Επισκόπου, οι οποίοι έσπευσαν να έρθουν από την Κρήτη, 
από διάφορα μέρη της Ελλάδος, καθώς και από την Αμερική και τον Καναδά.

Στην προσφώνησή του, ο Εψηφισμένος Επίσκοπος κ. Νήφων, με βαθειά 
ευγνωμοσύνη προς τον Θεό, εξέφρασε τη θερμή του ευχαριστία προς τον 
Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο Β΄, 
αναγνωρίζοντας στο πρόσωπό Του τον πνευματικό πατέρα, τον οραματιστή και 
τον αληθινό ποιμένα της Ορθοδοξίας και της ιεραποστολής.

Με ιδιαίτερη αγάπη και ευγνωμοσύνη ο Θεοφιλέστατος μνημόνευσε τους 



μακαριστούς γονείς του Σταύρο και Χριστίνα, καθώς και τον προπάππο του, τον 
μακαριστό ιερέα π. Ιωάννη Ματωνάκη. Αναφέρθηκε επίσης με συγκίνηση στους 
πνευματικούς του πατέρες: τον μακαριστό Γέροντα π. Ευμένιο Λαμπάκη, τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Αργολίδος κυρό Ιάκωβο Β΄ και τον μακαριστό 
Καθηγούμενο Γέροντα Νεκτάριο Βιτάλη, οι οποίοι σφράγισαν την πορεία του με 
την πατρική τους καθοδήγηση και τις άγιες ευχές τους.

Επιπλέον, ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Λιβύης κ. Γεννάδιο, από τα χέρια του 
οποίου έλαβε τον πρώτο και τον δεύτερο βαθμό της Ιερωσύνης, καθώς και τους 
ακαδημαϊκούς του δασκάλους, τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες 
Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα και Ιλίου, Πετρουπόλεως και 
Αχαρνών κ. Αθηναγόρα, και τον καθηγητή κ. Γεώργιο Φίλια.

Ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε θερμά την περί τον Μακαριώτατο Αγία και Ιερά 
Σύνοδο για την εκλογή του και την εμπιστοσύνη προς το πρόσωπό του. Με αίσθημα 
ευθύνης αποδέχθηκε την αποστολή του στη Μαδαγασκάρη, τόπο ευλογίας και 
ταυτόχρονα Σταυρού, όπου η φτώχεια συναντά τη βαθειά δίψα για τον Θεό. 
Δήλωσε ότι θα συνεργαστεί με τους ιερείς και τους κατηχητές της περιοχής για 
έργα αγάπης, ελέους, ελπίδος και πνευματικής αναγέννησης του λαού.

Τέλος, ζήτησε τις προσευχές του Πατριάρχη της Αγάπης και του λαού, ώστε η 



Χάρις του Παναγίου Πνεύματος να τον καθοδηγεί στη νέα του διακονία. 
Υποσχέθηκε να υπηρετήσει την Εκκλησία με ταπείνωση, καθαρή καρδιά και 
αληθινό ποιμαντικό ήθος, μεταφέροντας όπου σταλεί το φως και την ελπίδα της 
Αναστάσεως.

Στην Αντιφώνησή του προς τον Θεοφιλέστατο, ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, υπογράμμισε με πατρική 
αγάπη προς τον Εψηφισμένο Επίσκοπο Ματζούγκας και Βορείου Μαδαγασκάρης κ. 
Νήφωνα, σημειώνοντας ότι η Εκκλησία της Αλεξανδρείας έζησε στιγμή 
πνευματικής χάριτος, καθώς το Άγιο Πνεύμα φώτισε και ανέδειξε το νέο ποιμένα 
για την ευλογημένη περιοχή της Βορείου Μαδαγασκάρης.

Ο Πατριάρχης υπενθύμισε ότι η Αρχιερωσύνη δεν είναι κοσμική τιμή, αλλά 
σταυρική ευθύνη, η οποία απαιτεί αγάπη, ταπείνωση, υπομονή και καθαρότητα 
βίου. Στο σημείο αυτό ανέφερε ότι ο Θεοφιλέστατος, καταγόμενος από την ηρωική 
και Αγιοτόκο Κρήτη, φέρνει μαζί του πνευματικές ρίζες βαθιές, σμιλεμένες από 
την παράδοση ενός τόπου που γέννησε ανθρώπους της πίστεως και της καρτερίας. 
Αυτή η κρητική δύναμη και λεβεντιά, όπως τόνισε ο Πατριάρχης, θα αποτελεί 
στήριγμα στη νέα του αποστολή.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε ακόμη στη διαδρομή του Θεοφιλεστάτου: την 



προσφορά του στην Ελληνική Αστυνομία, την υπηρεσία του στην τοπική 
αυτοδιοίκηση, τις θεολογικές και ακαδημαϊκές του σπουδές, και την ιερατική του 
διακονία, που πλάτυναν την καρδιά του και την κατέστησαν δεκτική της χάριτος 
Του Θεού.

Κεντρικό σημείο του λόγου υπήρξε η αναφορά στη Μαδαγασκάρη, τόπο δοκιμασίας 
αλλά και ιεραποστολικής ελπίδας. Ο Πατριάρχης τόνισε ότι εκεί ο νέος Επίσκοπος 
θα συναντήσει πείνα, φτώχεια, παιδικά βλέμματα γεμάτα προσδοκία και 
ανθρώπους που αναζητούν την παρηγοριά του Χριστού. Μέσα σε αυτή τη 
δυσκολία, όπως είπε, θα φανερωθεί η δύναμη της αγάπης και της θυσίας.

Ο Προκαθήμενος διαβεβαίωσε τον Θεοφιλέστατο ότι δεν θα πορευθεί μόνος, διότι 
η πατρική Του ευχή, η προσευχή όλων των μελών του Πατριαρχείου και η Χάρις 
του Αγίου Πνεύματος θα συνοδεύουν το έργο του και τον κάλεσε να εισέλθει με 
φόβο Θεού στο Άγιο Θυσιαστήριο.

Να σημειωθεί ότι την 4η Νοεμβρίου ε.έ, στην Ιερά Πατριαρχική Μονή του 
εορτάζοντος Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός 
Πατριαρχικός Εσπερινός, χοροστατούντος της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’, παρουσία Αρχιερέων του 
Θρόνου και πλήθους πιστών. Όπου μετά του πέρατος του Πατριαρχικού εσπερινού 
στο καθολικό της Ι.Μονής Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας τελέσθηκε η 
Ακολουθία του Μεγάλου Μηνύματος του Εψηφισμένου Επισκόπου κ. Νήφωνος.












